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(ｱﾝｹｰﾄ 集計 56 枚) 

職業：医師 0 人 看護師 28 人 准看護師 0 人 薬剤師 7 人 検査技師 7 人 管理栄養士 12 人  

栄養士 0 人 理学療法士 2 人 その他 0 人 未回答 0 人 

性別：男性 8 人 女性 43 人 未回答 5 人 

 

               

 

 

職場：病院 48 人 施設 2 人 その他 5 人 未回答 8 人 

年齢：20 代 10 人 30 代 8 人 40 代 24 人 50 代 12 人 60 代以上 0 人 未回答 2 人 

資格：CDEJ のみ 3 人 ECDE のみ 12 人  CEDJ＋ECDE 1 人 無保有 40 人 
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1、 この会の趣旨などは理解いただけましたか？ 

はい 55 人   いいえ 0 人 未回答 1 人 

 

2、 あなたの職場の糖尿病活動についてお伺いいたします。糖尿病チームがあり、活動している。 

はい 45 人   いいえ 11 人   未回答 2 人 

 

① あなたのチームはどのような職種での構成ですか？（複数回答可） 

医師、看護師、薬剤師、管理栄養士、臨床検査技師、理学療法士・・・30 名 

医師、看護師、薬剤師、臨床検査技師、管理栄養士・・・3 名 

看護師、薬剤師、臨床検査技師、管理栄養士、理学療法士・・・4 名 

看護師のみ・・・4 名 

未回答・・・19 名   
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② 糖尿病教室を開催している。 

はい 43 人 いいえ 1 人 未回答 12 人 

 

 

③ 外来での糖尿病療育指導を実施している。 

はい 39 人 いいえ 3 人 未回答 15 人 

 

④ その他の活動 

糖尿病週間行事 / フットケア/糖尿病教育入院/透析予防指導/世界糖尿病にて研修会の

開催/患者会/ＤＭ教室(昼・夜)/糖尿病週間での活動イベント/ 

 

 

⑤ 現在、糖尿病活動に関して困っている事、問題点などはどんな事ですか？ 

・ＤＭ教室へ参加する患者が少ない（増えない） 

・糖尿病透析予防に関して（Ｎａ制限に関する指導が難しい） 

・常勤の専門医がいない 

・治療中断される方、生活指導での改善の見られない患者への対処 

・透析指導する際に資料がなく指導者のオリジナルになっている 

・認知症のＤＭ患者で栄養剤（胃ろう注入）の定時注入が困難、家族への

対応 

 

3、 本日の研修会についての感想をお伺いします。 

① 清水一紀医師の講演について 

良かった 56 人 普通 0 人 良くなかった 0 人 未回答 0 人 

※コメント一覧 

・糖尿病性腎症とＣＫＤの違いが分かってよかった 

・分かりやすい！！ 

・尿の結果の大切さが分かった 

・結果のみかたを具体的に見せていただき勉強になった 

・助けたいという思いが伝わるかが大切であるとの考え方にハッと

した 
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② 病院・地域での取り組みについて 

良かった 52 人 普通 4 人 良くなかった 0 人  

※コメント一覧 

訪問看護ステーションの苦労がよくわかった 

訪問看護ステーションの話が聞けて良かった 

愛ほっとさん：自宅での患者さんの様子が少し見えたようでとても勉強になった 

どのような取り組みをしているかとても分かりやすく良かった 

他施設での取り組みが聞けて良かった 

施設内だけでなく、地域での連携も重要でＩＴを利用した広域連携も今後の検討課題だと感じ

た。県の地域医療再生事業を利用してはどうか。 

 

③ 「よってきさいやＣＤＥ」コーナーはいかがでしたか？ 

良かった 43 人 普通 3 人 良くなかった 0 人 未回答 10 人 

※ コメント一覧 

大変興味が持てた 

自然な表現で良かった 

今回も案内した際にＣＤＥの認知の低さを感じた。とても良い取り組みを各施設行っているので

もっと認知されるように頑張りたいと改めて感じた 

 

 

④ 今後ＣＤＥの資格を取得するつもりがありますか？ 

考えていない 6 人 本日の研修で興味を持った 14 人 取得したい 18 人  

現在取得している 8 人 未回答 10 人 
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4 今後の研修会内容についての要望はありますか。 

① 内容 

診断と治療に関する知識 18 人 食事療法 13 人 運動療法 8 人 薬物療法 6 人 

急性合併症 2 人 慢性合併症 4 人 一般的な保健指導 8 人  

高齢者糖尿病管理 11 人 糖尿病患者の心理 16 人 
 

② 形態（重複回答あり） 

講義 34 人 ディスカッション 12 人 グループワーク 8 人 その他 0 人 

 

  

 

6 この研修会をどのようにして知りましたか？（複数回答あり） 

ﾁﾗｼ 12 人  ECDE ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ 6 人  知人 18 人  業者 10 人  その他 6 人

未回答 4 人 
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７ その他、何かご意見がありましたらなんでも結構ですお書き下さい。 

訪問介護について現状が分かった。もっと知りたいです。 

とても分かりやすく良い研修会でした。ありがとうございました。ハンドアウトが欲しかっ

た。 

お疲れ様です。今後とも宜しくお願いします。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


